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Uloha 1.2 ... Zazitky z predniskové noci 5 bodii; (chybi statistiky)

Dva zoufali organizatori prednaskové noci si potrebuji nechat rozménit 5 000 korun. Maji
dvé dvoutisicikorunové a jednu tisicikorunovou bankovku. Radi by sehnali 50 padesatikoru-
na 100 dvacetikorun. Po netlspésné navstéve péti bank se rozhodli jit nakupovat do Tesca
a rozmeénit penize timto zptisobem. Organizatori si pri jednom nakupu koupi pravé jednu fran-
couzskou bagetu v cené 9,90 K¢. Pani prodavacka je vsak velmi zlomyslna, a tak vrati vzdy
bankovky a mince o co nejvyssi hodnoté. Organizatori mince pozadované hodnoty jiz nadéle
neméni. Urcete, kolik francouzskych baget si organizatori musi koupit, nez sezenou potrebné
mince.

Ze vseho nejdrive se zamyslime nad tim, jaké mince a bankovky organizdtori dostanou zpét
pri koupi jedné bagety. Pfedstavme si, ze plati néjakou bankovkou s vyssi hodnotou, naptiklad
dvoutisicikorunovou. Pani prodavacka jim vrati 1990 korun. Tisic devét set korun jim vrati
opét v bankovkach, v tomto pripadé to bude jedna tisicikorunové, jedna pétisetkorunova a dveé
dvousetkorunové. Zbyvajicich devadesat korun jim jiz musi vratit v mincich. Dostanou tedy
jednu padesatikorunu a dvé dvacetikoruny.

Dulezité je uvédomit si, ze pti kazdém ndkupu bude organizdtoriim vricen pocet stovek,
které maji dostat, v néjakych bankovkach, se kterymi mohou jit poté opét nakupovat, a také
vzdy dostanou jednu padesatikorunu a dvé dvacetikoruny. Mizeme tedy fici, ze pti kazdém
nékupu ziskaji za 100 korun jednu bagetu, dvé dvacetikoruny a jednu padesatikorunu. Jednoduse
si tak miizeme spocitat, ze pokud organizatori provedou takovychto nakupi padesat, bude jim
celkem vraceno 50 padesatikorun a 100 dvacetikorun. Jelikoz maji pravé 50-100 = 5 000 korun,
penize jim presné vystaci. Aby si tedy organizatofi mohli rozménit, musi si nakoupit 50 baget.

Kdybychom od pocatku védéli, ze organizatorim po rozménovani zadné penize nezbudou,
mohli bychom k nalezeni feseni pouzit jednodussi zptsob. Vime, Ze na po¢atku maji 5 000 korun
a chtéji, aby jim v mincich zbylo 100 - 20 4+ 50 - 50 = 4 500 korun. Pokud by jim na konci zadné
dalsi penize nezbyly, znamenalo by to, ze 500 korun museli utratit za bagety, z ¢ehoz bychom
mohli rovnou usoudit, ze baget bylo 50. My jsme ovSem na pocatku nevédéli, zda jim mimo
mince nezbude jesté naptiklad stokorunova bankovka, a tak bychom si v pripadé, ze bychom
tento postup pouzili, nemohli byt jisti spravnosti naseho vysledku.
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